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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA
FONSECA, NO DIA 28 DE ABRIL DE 2023, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E-212, CIDADE
UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; Sra.
Vice-Diretora Andréa Medeiros Salgado; Reps. dos Profs. Titulares, Maria Antonieta P. G. Couto,
Mônica Antunes P. da Silva, Verônica Maria de A. Calado, Ana Maria Rocco e Mariana de Mattos
V. M. Souza; Chefe do DEB Rodrigo Pires do Nascimento; Chefe do DEQ Caetano Moraes; Chefe
do DPI substituto Robinson Luciano Manfro; Chefe do DPO Estevão Freire; Reps. dos Profs.
Associados, Karen Signori Pereira; Reps. dos Profs. Adjuntos Kese Pontes F. Alberton; Reps. dos
Profs. Adjuntos “A” e Assist. Chaline Detoni; Reps. do Corpo Discente Davi N. de Sá Boaventura;
e Letícia Chaves da Costa; Reps. dos Serv. Téc. Adm. Bruno Lenilson da C. G. Saraiva, Juliana
Mariano Torres e Adailton J. Cunha; Profa. Emérita Adelaide Maria de S. Antunes. Havendo
número regimental, a Profa. Fabiana iniciou a sessão saudando a todos e passando aos informes.
Expediente: 1 – Despedida dos Servidores Vânia Felizardo e Mário Luiz, aposentados. O
Servidor Mário Luiz não pôde comparecer por motivos particulares. O Prof. Caetano Moraes fez as
homenagens num breve relato a respeito da atuação dos dois servidores na Escola de Química. A
Sra. Diretora também agradeceu a dedicação de ambos. 2 – COTAV 2023 – Pedidos do Centro
de Tecnologia. A Sra. Diretora informou que o Conselho de Centro aprovou as 10 (dez) vagas da
EQ. Disse também que concluiria o processo no SEI ainda hoje. A Escola Politécnica solicitou 60
(sessenta) vagas, a COPPE 26 (vinte e seis), o IMA 6 (seis) e o NIDES 3 (três). 3 - Orçamento
2023. A Sra. Diretora informou que o governo federal, em reunião com os Reitores das
Universidades Federais, liberou os recursos orçamentários das Universidades. O orçamento da
EQ para 2023 é de R $272.266,30, sem previsão de qualquer acréscimo. 4 – Discussões sobre
os índices de reprovação em cálculo. A Sra. Diretora comentou que é alarmante o índice de
reprovação nas disciplinas de cálculo nos cursos de Engenharia da UFRJ. Disse que há uma
iniciativa apoiada pelo CT para aulas de reforço para os alunos. A Profa. Fabiana disse que a
Escola de Química também está colaborando, cedendo espaço para essas aulas. O Sr. Davi
comentou que houve falha na comunicação da aprendizagem para que estes níveis de reprovação
fossem tão elevados. Achava a iniciativa da Escola de Química e da Escola Politécnica muito
oportuna. A Profa. Antonieta comentou que esse problema era antigo e apontou a necessidade de
maior preparo de alguns docentes, inclusive com novas metodologias ensino-aprendizagem. A
Profa. Karen concordava com as colocações da Profa. Antonieta, acrescentando que as atividades
docentes estavam dando mais ênfase em pesquisas e não no ensino em si. A Profa. Antonieta
disse que deveríamos ter um grupo de apoio ao cálculo. As Profas. Fabiana e Andréa informaram
que o grupo já existe e está atuando. Por fim, o Sr. Davi comentou que os professores de cálculo
já estavam se movimentando para mudar a forma de atuação e avaliação. 5 – Brigada de
Incêndio. A Sra Diretora comentou que o CT contará com uma nova equipe de brigadistas de
incêndio. A contratação foi feita pela Reitoria da UFRJ. 6 – Segurança no CT. A Sra. Diretora
informou que as Unidades do CT e Decania estão trabalhando em um projeto a ser apresentado à
nova Reitoria da UFRJ para melhoria da infraestrutura de combate ao incêndio no centro
utilizando para tal fim recursos oriundos do CIP. Não havendo nenhuma inscrição dos membros a
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Sra Diretora pediu autorização para a inclusão de 1 (um) item extrapauta. Não havendo nenhuma
manifestação em contrário e mais nada a tratar, a Sra. Diretora passou à ordem do dia. PAUTA:
01) Aprovação das atas das Sessões da Congregação: Ordinária de 31 de março e
Extraordinárias de 10 e 20 de abril de 2023. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 02)
Aprovação da solicitação de contratação da professora Adriana Sotero Martins como
Professora Colaboradora Voluntária do Programa de Engenharia Ambiental (PEA), Proc. nº
23079.252738/2022-66. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Profa. Chaline Detoni. Parecer
favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 03) Aprovação da proposta da comissão de
extensão da EQ: Registro de eventos e cursos como ações de extensão. Relatoria: Rep. dos
Profs. Associados, Profa. Karen Signori Pereira. Retirado de pauta a pedido da relatora para
maiores esclarecimentos. 04) Aprovação da proposta para evento de extensão referente à
Semana da Escola de Química (SEQ). Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Mariana de Mattos V.
M. Souza. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 05) Aprovação da proposta
de acordo específico para intercâmbio de estudantes e docentes entre a EQ e a École
Nationale Supérieure des Industries Chimiques (ENSIC) de l'Université de Lorraine (UL),
Proc. nº 23079.210798/2023-92. Coordenador: Prof. Bruno Didier. Relatoria: Rep. dos Profs.
Titulares, Verônica Maria de A. Calado. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO.
06) Aprovação da solicitação de contratação do professor Luiz Antonio d’Avila como
Professor Colaborador Voluntário do DPO, Proc. nº 23079.210798/2023-92. Relatoria: Rep.
dos Prof. Titulares, Verônica Maria de A. Calado. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. EXTRAPAUTA: 01) Aprovação da Proposta de Ação de Extensão. Título:
Algicultura na Baía da Ilha Grande. Unidade: Núcleo Interdisciplinar para o
Desenvolvimento Social / CT. Coordenadora: Profa. Ana Lúcia Vendramini. Relatoria: Chefe
do DPI substituto, Prof. Robinson Luciano Manfro. Parecer favorável. APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diretora agradeceu a participação de todos
e deu por encerrada a sessão, e eu, Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de
Janeiro, 28 de abril de 2023.


